
   اقتصاد

  است؟ »توسعه«به جاي اصطلاح  »پيشرفت«كدام گزينه علت جايگزين شدن اصطلاح  -1

  تاريخ و فرهنگ و ... توجه لازم دارد. ،هاي بومي و محلي كشورها تفاوت ) برخلاف پيشرفت، توسعه به طور معمول به1

  جانبه اشاره دارد. اما پيشرفت مشخصاً به روند رشد همه ،ها وجود دارد ) در توسعه امكان تنوع در الگوها و قبل از آن شاخص2

  شرفت با اشاره به كليات جايگزين توسعه شده است.پي جغرافيايي و ... را مدنظر دارد اما) توسعه ابعاد تاريخي، انساني، ديني، 3

  افتد. مياما در توسعه اين اتفاق  د؛شو احدي براي همه كشورها توصيه نمي) در مفهوم پيشرفت، الگوي و4

  است؟ »توسعه«كدام گزينه مصداق  - 2

  نيز دلالت دارد.ديگري ) در كنار افزايش توليد بر تغييرات و تحولات كيفي 1

  مدت نيز كاملاً مشهود است. تنها در بلندمدت بلكه در كوتاه ) نتايج آن نه2

  دهد. اي معين، نسبت به دوره قبل افزايش يابد، توسعه رخ مي ميزان واقعي توليد در دوره لزوماً اي كه ) در جامعه3

  در يك كشور است. هاي توسعه ) افزايش ظرفيت توليدي ناشي از افزايش سطح زير كشت و يا توسعه مراكز توليدي از نشانه4

  دهد، با توجه به آن: جدول مقابل وضعيت توزيع درآمد مربوط به كشوري را در طول يك سال نشان مي - 3

  ترتيب كدام است؟ به و هفتم پنجم الف) سهم دهك

  چقدر است؟جامعه به سي درصد پايين ب) سهم بيست درصد بالاي جامعه 

  

  

  

x) الف)1 5 10 ،x 7   6/3ب)  8

x)) الف2 5 8  ،x 7   6/3ب)  10

x) الف)3 5 10 ،x 7   27/0ب)  11

x)) الف4 5 9 ،x 7   27/0ب)  9

  

  

  

  ؟نيست »رفاه اجتماعي«دهنده  تشكيلكدام گزينه از موارد  - 4

  ) سلامت جسم و روح افراد جامعه4  ) از بين بردن فقر نسبي3  ) رضايتمندي و شادكامي2  هاي اجتماعي ) كاهش نابهنجاري1

  تر است و چرا؟ با توجه به نمودار زير وضعيت توزيع درآمد در كدام سال ناعادلانه - 5

  

  دهد كه عدد پاييني است. % را نشان مي16دهم عدد ـ زيرا نسبت دهك اول به دهك  59) سال 1

  آيد. تقسيم دهك دهم به دهك اول عدد پاييني به دست مي زيراـ  89) سال 2

  دهد. درصد است كه عدد بالايي را نشان مي 25ـ زيرا نسبت دهك اول به دهم معادل  62) سال 3

  دهد. مي ـ زيرا نسبت دهك دهم به اول بالاترين عدد را نشان 58) سال 4

  در بحث اشتغال كامل كدام گزينه صحيح است؟ - 6

  يند توليد را دارند.راشود كه در آن همه افراد يك جامعه امكان شركت در ف ) اشتغال كامل به وضعيتي اطلاق مي1

  ) در كشوري كه اشتغال كامل نيروي كار وجود داشته باشد، نرخ بيكاري صفر است.2

  كنند. ها براي مقابله با بيكاري و مهار آن تلاش مي ار سوء اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي، دولت) در جوامع امروزي، به دليل آث3

 ) وظيفه دولت در رفع مشكل بيكاري به معناي اين است كه به بيكاران كار دهد و مستقيماً در بخش دولتي اشتغال ايجاد كند.4

 

  

 3  سهم دهك اول

  4  سهم دهك دوم

  5  سهم دهك سوم

  6 سهم دهك چهارم

  x5 سهم دهك پنجم

  9 سهم دهك ششم

   x7 سهم دهك هفتم

  13 سهم دهك هشتم

  20 سهم دهك نهم

  22 سهم دهك دهم

  % درآمد ملي100 % جمعيت كشور100



  كند؟ صاد اشاره ميگذاري و حكمراني در اقت كدام گزينه به وضع مقررات، سياست - 7

  كند. گذاري مي ها سرمايه شوند به ناچار در آن زمينه گذاري در آن نمي هايي كه در بخش خصوصي حاضر به سرمايه ) دولت در زمينه1

  گيرد. جنگ تحميلي دولت به ناچار مالكيت و اداره برخي واحدهاي صنعتي و توليدي را بر عهده مي هايي همچون ) در زمان2

  كند. ا در نظر گرفتن تصويري از آينده اقتصاد و مشخص كردن اهداف آن، فعاليت اقتصادي جامعه را به سمت موردنظر خود هدايت مي) دولت ب3

  شود. دار مي برداري از برخي منابع و معادن را خود عهده ) گاهي دولت به توليد و عرضه بعضي كالاها مايل است و بهره4

  گويند؟ كند، چه مي هش نوسانات متغيرهاي كلان اقتصادي اعمال ميهايي كه دولت براي كا به سياست - 8

  هاي ثابت اقتصادي ) سياست4  هاي پولي ) سياست3  هاي تثبيت اقتصادي ) سياست2  هاي مالي ) سياست1

  ....................شرايط گرفتار  هاي مالياتي خود را كاهش داده است. جامعه در اين در كشوري فرضي دولت مخارج جاري يا عمراني خود را افزايش و پايه - 9

  ) ركود تورمي4  ) فزوني تقاضا بر عرضه3  ) تورم2  ) ركود1

  ها را با حرف (غ) نشان دهيد. صحت هر يك از موارد زير را با حرف (ص) و رد آن -10

  الف) امروزه در بيشتر كشورها مجلس نمايندگان وظيفه تنظيم بودجه سالانه كشور را به عهده دارند.

  الاجراست. هاي دولتي لازم شود كه در تمامي دستگاه س از تصويب لايحه بودجه در مجلس شوراي اسلامي، اين لايحه به قانون بودجه تبديل ميب) پ

لايحـه  «شـود،   پ) متن پيشنهادي بودجه را، كه توسط سازمان مسئول امور بودجه تدوين و پس از تصويب هيئت دولت به مجلس تقـديم مـي  
  مند.نا مي» بودجه

  شود. مشخص مي» تفريغ بودجه«بيني شده و درآمدهاي واقعي وصول شده در سندي به نام  ت) تفاوت مخارج پيش

  داري در وزارت اقتصاد و امور دارايي است و مدير كل آن وزير اقتصاد است. ث) اداره كل خزانه

  صحيحـ  غلطـ  صحيحـ  غلطـ  صحيح) 2  صحيحـ  غلطـ  صحيحـ  غلطـ  غلط) 1

  غلطـ  صحيحـ  غلطـ  صحيحـ  صحيح) 4  غلطـ  غلطـ  صحيحـ  صحيحـ  غلط) 3

  صحيح است؟ »استقراض دولت«كدام گزينه در مورد  - 11

  كند. ) اگر منابع درآمدي، تكافوي هزينه دولت را نكند، دولت براي جبران كسري بودجه استقراض مي1

  تواند از داخل كشور استقراض كند. ميهايش بيشتر از درآمدش شود فقط  ) دولت در زماني كه هزينه2

  برند. هاي مختلف انجام شود و در هر دو حال مردم و دولت نفع مي گذاري هاي جاري يا سرمايه تواند براي تأمين هزينه استقراض مي )3

  است.) بهترين راه استقراض، قرض گرفتن از مردم با خريد اوراق مشاركت و بدترين نوع آن استقراض از خارج كشور 4

  هر يك از جملات زير به كدام مسئله اشاره دارد؟ -12

  الف) در اين نوع ماليات، امكان انتقال بار مالياتي به ديگران كمتر است.

  شود. ها، حفظ زيبايي شهر و... پرداخت مي ب) اين نوع ماليات بابت خدماتي چون آسفالت خيابان

  ست و امكان انتقال بار مالياتي بسيار زياد است.كننده نهايي آن مشخص ني پ) در اين نوع ماليات پرداخت

  ) الف) ماليات بر ارزش افزوده ـ ب) عوارض ـ پ) ماليات مستقيم1

  ماليات غيرمستقيمپ) ) الف) ماليات بر ارزش افزوده ـ ب) حقوق و عوارض گمركي ـ 2

  ) الف) ماليات غيرمستقيم ـ ب) عوارض شهرداري ـ پ) ماليات مستقيم3

  يات مستقيم ـ ب) عوارض ـ پ) ماليات غيرمستقيم) الف) مال4

  يابد؟ گيري، شفافيت مالياتي افزايش و انگيزه فرار مالياتي كاهش مي در كدام نوع ماليات -13

  ) ماليات بر نقل و انتقالات دارايي4  ) ماليات بر ارزش افزوده3  ) ماليات با نرخ تصاعدي2  ) ماليات با نرخ ثابت1

ميليـون   8ميليون تومان درآمد و خالص درآمد خانم زرباف با درآمدي معادل  12آقاي كريمي با  با توجه به جدول مالياتي زير، ماليات پرداختي -14
  ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟ تومان به

1 (, ,11 800 ,ـ 000 ,7 600 000  

2( , ,1 200 ,ـ 000 ,7 600 000  

3( , ,11 800 400,ـ 000 000  

4( , ,1 200 400,ـ 000 000 

 

 

 

  

,درآمدهاي تا ,3 000   %3تومان با نرخ  000

,درآمدهاي تا ,8 000   %5تومان با نرخ  000

,درآمدهاي تا ,11 000   %7تومان با نرخ  000

,درآمدهاي تا و بيشتر از ,14 000   %10تومان با نرخ  000



  اي دولت كدام است؟ چرا؟ هاي سرمايه ترين نوع از هزينه مهم - 15

  هاي اقتصادي بسيار ضروري است. دن ساير فعاليتهاي زيربنايي ـ زيرا براي تقويت توان اقتصادي كشور و به ثمر رسي گذاري ) سرمايه1

  شود. ها و كسب استقلال اقتصادي فراهم نمي گذاري هاي اجتماعي ـ زيرا بدون داشتن نيروهاي متعهد و متخصص، انجام ساير سرمايه گذاري ) سرمايه2

  شود. ها و صنايع مهم، خدمات و كالاهاي نهايي موردنياز فراهم نمي رخانهگذاري و عدم ايجاد و استقرار كا گذاري بهاي مولد ـ زيرا بدون اين سرمايه ) سرمايه3

 يابد. نيروهاي انساني يك كشور بالا باشد، آن كشور به رفاه و خودكفايي اقتصادي دست مي دانشهاي فرهنگي ـ زيرا اگر فرهنگ و  گذاري ) سرمايه4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


